Corrigé Sujet n°2

Corrigé Exercice 5

1 1-1 0 ~1

1.a. Ona B(1;1;0); F(1;1;1)et G(1;0;1) doncﬁ?’=<1);§5=(0—1>=(—1> etEE’:(O)

o 1/ \1-0 1/ 1
Ona DF.BG=1%Xx04+1%x(-1)+1%x1=0—14+1=0 doncDF est orthogonal a BG

et DE.BE=—-14+0+1=0 doncDF est orthogonal a BE
DF est orthogonal a deux vecteurs non colinéaires du plan (BEG), il est donc normal a ce plan.

b. Le plan P aune équationdutype x+y+z+d =0
etcommel EP,ona x;+y, +z +d=0 & %+1+0+d=0 & d=_§

. . - 3
Une équation cartésiennede P est x +y +z — 7= 0

2. Le milieu de [AE] a pour coordonnées (%;E;%) soit (O; 1;%)

2
Ona N €PetN € [AE]

0 x=0
orAE = (0) donc la droite (AE) passant par A(0; 1;0) a pour équation paramétrique{y =1, t € R
1 z=t

Les coordonnées de N vérifient aussi I'équationde P donc 0 + 1 + ¢t — % =0 t= %

. , 1 . .-
Le point N a donc pour coordonnées N (O; 1; E) c’est donc bien le milieu du segment [AE]
Remargue : on peut aussi passer par une démonstration sans calcul, vu que les plans P et (BGE) sont paralléles, donc

que leurs intersections avec la face ABEF sont paralléles, d’ot (BE)//(IN). Comme I est le milieu de [AB], par
la réciproque du théoreme de la droite des milieux, N est bien le milieu de [AE].

. 1-0 1
3.a.0rHB=|1-0])=1 1
0—1 -1

x=t
donc la droite (HB) passant par H(0; 0; 1) a pour équation paramétrique {y =t ,teER
z=1-t
x=1+t
Remarque : sivous choisissez le point B, cela vous donne iy =1 +t', t' € R
z=—t
( (x =2
x =t x=t i
, y=t y=t y=3
b. Onrésout {, =1 —¢ S {z=1-t¢ = 1
z==
x+y+z-2=0 tHt+1—t—>=0 2
\ \{=3
. ; 111
Donc le plan et la droite sont sécantsetona T (E ¥ E)

s . . 1x1 1
4. Une base du tétraédre est le triangle EFB, rectangle en F, son aire est donc A(EFB) = % =3
1x

N | =
| =

La hauteur correspondante dans le tétraédre est le c6té [FG], donc le volume est V(FEGB) = 5 =



Corrigé Exercice 6

snoncé donne - p(A) = S =1 p (BY = 0623 -

1. a.L’énoncé don;le p(4) = o= 1 ,ZpA(B) =06==:;
pal) = 0,3 =—etpp(B) = 0,4 = .

On demandeici: p(A N L) = p(A)p,(L) = i X 110 = 410_

Il y a donc 3 chances sur 40 que la médaille tirée soit argentée et
représente le chateau de Langeais. 25%
3

b.Ona:p(L)=p(AnL)+p(DnL)=%+%xg=%.CQFD.

_pnL) _ 9, 40 _6 0 B
c. Ondemandeici: p, (D) = D) 20 XT= Sachant que la 250 40%
médaille tirée représente le chateau de Langeais, il y a donc 6 chances sur D
7 que celle-ci soit dorée. 60%

2. Toutes les médailles qui représentent le chateau de Saumur sont

argentées !

Il y a donc 100% de chances qu’une médaille représentant le chateau de Saumur soit argentée : ps(4) = 1
(on aeneffet p(S) =p(ANS)).

3. On effectue 10 expériences identiques et indépendantes ou il n’y a que 2 issues possibles : le succés
(obtenir une médaille dorée avec une probabilité de 0,75) ou I’échec. La variable aléatoire X qui compte le
nombre de médailles dorées suit donc une loi binomiale de parametres n = 10 et p = 0,75.
OnaalorsP(X>5)=1—-P(X <4) =098

Il 'y a environ 98 % de chances d’avoir au moins 5 médailles dorées

Corrigé Exercice 7

Partie |
1.0na h(x) = %n(x) = (1+In(x)) xi
lim 1+ In(x) = —oet lim 1=+ donc par produit de limites lim h(x) = —o
x—0t x-0t x x—0+
2. Ona h(x) = W@ _ 1 + In@)
x x x InGo
lim = =0%et par croissance comparée, ona lim X =0 donc par somme de limites lim h(x) =0
X—+o00 X X—+00 X X—+00
Ixx—I® 1-mn)
3. (x)= > = >
X X
4. 1-In(x) >0 © 1>Ihx © e>x
Onadonc,avech(e) =1+ lnie) =1 +§
X 0 e + o0
1—In(x) | || + 0 —
x? 0 + | +
h'(x) |+ 0 —
1
14+-
hx) | _e e N




5. Sur [e; +oo], la fonction h est strictement positive, donc I’équation h(x) = 0 n’y a pas de solution.
. . . 1 ;o L
Sut ]0; e], la fonction h est continue et croissante, et 0 € ]—00; 1+ ;]. Donc, d’aprés le théoréme des valeurs

intermédiaires, I’équation h(x) = 0 y admet une unique solution « .
L’équation h(x) = 0 n’a bien qu’une seule solution dans |0 ; +oo.

Onah(0,5) = —0,39 et h(0,6) =~ 0,149 donconabien:0,5 <a < 0,6.

Partie Il

1.0nag'(x) = idonc la tangente D, a pour coefficient directeur g'(a) = %

2.0naf'(x) = x X i + In(x) — 1 = Inx donc la tangente T, a pour coefficient directeur f'(a) = In(a).

. - : 1
3. On a le produit des coefficients directeurs mm' = =X In(a)

Donc les droites T, et D,sont perpendiculaires quand :
In(a)
=

-1 1+——=0% h(a) =0

, In(a)
mm =-1 & "

ou h est la fonction de la partie I.

Or on a montré qu’il n’y a qu’une seule solution a I’équation h(x) = 0, c’est a défini dans la partie I.

Corrigé Exercice 8

Ug+ U =Ug XU 3+u; =3u
1. ug = 3. On doit avoir { 0 1 0 1 { 1 !

Ug + U +Uy; = Uy XU XU,y 3+u+uy; =3u; Xuy

N|Ww

Or34+uy;=3u; ©® 3y — Uy =3 & u =

3 3 9 9 9
Et 3+u +u,=3uy; Xu, © 3+E+uz=3><5><u2 S U~ U =5 S U=+ 5

N | ©
NN

2. a.On a, par définition, pourtout entiern >0, 5,41 = (g + Uy + -+ Up_q) + U, =S, + U,
et, comme s, =ug+ (Ug + -+ uUp_1)
avec uy > 1 et la somme de terme strictement positifs u; +---+u,_; >0, onabien s, >1

b. Onaaussi, pourtoutn >0, sp4q =S5, Xu,
Donc: S, Xu,=S,+u, © S, Xu,—u, =85, © u,(S,—1) =5,

S
Etcomme S,, > 1 onabienS, — 1+ 0 donc u, =3 n1
n—
c.Comme s, >1,0ona s, >s,—1>0 etparconséquent, pour toutn > 0, on a bien S >1
—
et par suite u, > 1
3. a. S =u
for i in range(n)
u=s/(s-1)
S = s+u
print(u)

b. On peut conjecturer que la suite (u,,) est convergente vers 1

4. a. s, est la somme de n termes tous strictement supérieurs a 1 (question 2c), doncs, >1+1+ -1
On a bien, pour tout entiern >0, s, >n.

b. Comme s,, > n etque lim n = 400, on a, d’apres le théoréme de comparaison lims, = +oo
n—-oo n—-0o
Sn Sn 1 . 1 . 1
Oru, = = T — T et comme hm(—)=0, onaalors limu,=—=1
Sn—]_ Sn(l__) 1— n-o \ Sp n-+oo 1-0
Sn Sn




